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k király parancsa a háborúban letsu - 
iyosaMan síiníett csaladokéit,

Tegnapi kelettel a vezérkar fő
nöke a következő jelentést adta k i : 

Keleti harctérről és Albániából 
különös jelenteni való nine*.

Olasz harctér: Selotól délre az 
Isonzónál az olaszok előretöréseit 
meghiúsítottuk. A Kainsizza Heili
gen geisL i fensik deli szakaszán az 
ellenség megint megpróbálkozott vele, 
hogy állásunkat áttörje. Csapataink 
az elkeseredett közelharcokban felül
maradtak és visszavetették az óla 
szokat. Görznél és a Karszt fensikon 
tüzérségi harc volt.

A német vezérkar ugyancsak 
tegnap kelt jelentése így szól:

Nyugati harctér: Rüpprechttrón
örökös hadcsop >rtja: A fiaadriai 
arcvonalon váltakozó kiterjedésben 
és erőben folyt a tüztóvékenység, 
különösen a Men in Ypern-i utón 
érték heves tüzhullámok a mi harci 
övezetünket. I tt több zászlóalj támadt, 
a támadás csaknem mindenütt nagy 
veszteséggel összeomlott, az úttól 
északra az ellenség századnyi széles

Berlinből jelentik : A Vossische Zei
tungnak jelentik Bernből: Lyaufey francia 
tábornok egy képviselő előtt a következőket 
mondotta :

— Franciaország nem oka annak, hogy 
a háború ily en soká tart. A mi hadseregünk 
a világ legjobb hadserege, azonban egyetlen

jelentések.
! ségben benyomult, legelső árkunkba. • 
I A urastól délkeletre az ellenség tüze 

délután meglepetésszerüíeg a legero- 
i sebb hatásúvá fokozódott, kevéssel rá 

az angolok Cerisynéí mesterséges fel
hőkbe burkolva : 5GO méter széles- , 
ségben előretörtek. A rohamcsapatok 1 
útját láng velőknek és páncéikocslk- 
nak kellett volna egyengetniük, a mi 
erőteljesen beavatkozó védelmünk tü- 
zérségi és géppuskaiüzzel meg hiú- j 

sitotta az ellenséges rohamot, ahol j 

az ellenség bejutott árkainkba, ott a j 

gyalogság vetette ki közelharcban. 1 
Ugyanezen a helyen a sötétség be- i 
állta előtt az ellenség megismételte ; 
támadását, a roham ez alkalommal 
is veszteségteljes kudarcot vallott.

A német trónörökös hadcsoportja: j 

Egyes szakaszokon felderítő ütköze
tektől és időnkénti élénk zavarótüz- ; 
tői eltekintve a harci tevékenység ! 
csekély volt.

A keleti harctéren és a Macedón j 

harcvonalon nem voltak nagyobb j 

harci cselekmények.
___________________1-------------- -—------------ :------------------------------------------------------------- --------------- ----- i

szövetségesünk sincs, amely egyenlő értékű j 
-lenne velünk. Anglia rendelkezésünkre bo
csátotta ugyan tüzérségét, de mit tettek az 
angol generálisok? Azt állítják, hogy tü
zérségükkel 1916 júliusában megmentet- : 
ték Verdunt. Ez az állítás a mi hőseink j 
gyalázása.

Károly király újabb lanubizon ■ 
adta emberszerető, meleg szivének. A?:, m, 
hogy pártfogásába vetie a legöregebb r jp- 
íö!kelőket, az elesettek törvényfelen gyio o- 
keit és egyéb jóságos cselekvésekkel igye
kezett enyhi eni a vészes időkkel járó szo
morúságokon, most még messzebbmem :ö- 
rültekintő gondoskodásával, amelyet k ter
jeszted azokra, akiket legérzékenyebben súj
tott a háború. F^arancsban elrendelte, gy 
azoknak a családoknak egyetlen meg;- araó- 
fiú tagját, amelyeknek két vagy több fia 
áldozata lett a világháborúnak és azok az 
apákat, akiknek hat vagy több gyermek 
látásáról kell gondoskodnia, vészéi vielen 
szolgálatban alkalmazzák. A nevezete» pa
rancs igy hangzik :

A hosszú makacs háború súlyos klo- 
zatot rótt az összes állampolgárokra K . y 
a legsúlyosabban érintett» családost a 
jövőben további csapásoktól lehetően meg
óvja, megparancsolom, hogy a harci csa
patukhoz tartozó alant jelzett kaion. sze
mélyek, amennyiben nem a hivatásos 
katonaállományhoz tartoznak, a h doan- 
álló hadseregnél oly frontszolgálatr rend
szeresített szolgálati helyen alkalmazandók, 
amelyek nincsenek kitéve az állandó el
lenséges behatásnak :

1. Oly családnak egyetlen, meg mar dt 
fia, amely családból már két vág, b 
fiú elesett, vagy hadiszolgálata te tosiíése 
közben szerzett sebesülése folytán, hábo
rús erőfeszítések folytán vagy h diszol- 
gálaía teljesítése közben szerzett b e t e g s é g e  
következtében halt meg.

2. Hat vagy több el nem látót-1 gyer
mek atyja, akinek a gyermekek f.-.•mártá
sáról gondoskodnia kell.

Erről egyidejűén értesítem hödf'gymi- 
niszteremet, közös pénzügyminis iv emet, 
(Bosznia és Hercegovina ügyeiben), osztrák 
honvédelmi miniszteremet, magyar hon
védelmi miniszteremet, a vezérkar főnömét, 
tengerészeti parancsnokomat és az egész 
fegyveres erő pótló szolgálatának főnökét, 
akik kölcsönös egyértelműséggel megteszik 
majd a további intézkedéseket.

Reicheanu, 1917. szept. 11.
Kopenhágáfcói je len tik : A pé- 

tervári állami bank kincseit külön 
vonattal Nisni-Novgoródba szállítot
ták. A pétervári privát bankok igaz
gatói tanácskozást tartottak és m eg
beszélték a vidékre való költözködés 
előkészületeit. A tüzérségi szertárt 
már csütörtökön Tulába vitték. A

pétervári híres könyvtár csütörtök 
óta zárva van. A katonaság ládákba 
csomagolja a könyveket, hogy el
szállítsa. A pótolhatatlan kézirat- 
gyűjteményt máris Moszkvába vit
ték. Ugyanez történt a cári levél
tárral is.

Károly s. k.
A legfelsőbb parancs végreha.tó hatá

rozatai értelmében a tekintetben jövő sze
mélyek megállapítása dolgában a k ivetkező 
eljárás követendő: Az érdekeltek huzzáu-r- 
tozói-, illetőleg ott, ahol csak kisko u gyer
mekek vannak, a községek rövid szövegű 

I kérvényt fognak benyújtani a családi értesítő 
j csatolásával az elsőfokú katonai hatósághoz.

r



A kérvényben a tekintetbe jövő személy 
pontos beosztása, (csapattest, póáest, intéz
mény stb.) és a harctéren lévő1* tekintetűben 
a tábori posta száma is megnevezendő. O’y 
esetekben, amikor a családi értesítő mclick- 
Î 'se nem lehetséges, vagy ha abban nincs 
meg minden szükséges ad ti (péal nil, a 
legutolsó haláleset, születések) m as hiteles : 
bizonyítékok csatolandók. A poütikíi ható
ságok feladata, hogy a kérvényben foglalt 
adatokat felülvizsgáljak, ázOnnak helyeaS.-get 
igazolják és a kérvényt mielőbb egyenesen 
az abban megnevezett parancsnoksághoz 
eljuttassák.

Wekfiíie p ro g ra m ja  és a csehek.
A Neue Fr .ie Fiessenek jelentik Faá

gából: Az a visszautasítás, amelyben Wc- 
kerle mini-ztereinös részesítette a cseheknek 
azt a törekvését, hogy a magyarországi t á 
vármegyéket a cseh-tóí államhoz csatolják, 
nagy elkedvetlenedest idézett tlő a c.-ehek 
táborában, aminek a Narodrii Listy és a 
Venkov vezércikkében ad kifejezés;.

A Listy kötelességévé teszi a cseh 
szövetségnek, hogy a magyar miniszterel
nöknek a monarchia szlavjai ellen mondott 
beszédre megadja a. kellő feleletet. Igen fon
tos, hogy a Reichsrat valamennyi szláv kép
viselője egységesen járjon el ebben a doiog j 
ban s hogy főképpen a cseh szövetség le
gyen íetőtőjtalpig áthatva a cseh közjogi 
követelésektől és egységes legyen minden 
tekintetben.

Minden jel azt mutatja, hogy a cseh 
önállósági törekvések második korszaka kö
vetkezik, a harc korszaka.

Nimelütszag ragaszkodik gyarmataihoz
A .Nordd. Alig. Ztg." Írja: A „Magde

burger Zeitung“ egyik cikke annak az aggo
dalomnak ad kifejezést, hogy vájjon a biro
dalmi gyarmatügyi hivatal államtitkára még 
mindig megmarad-e egész gyarmati birto
kunkhoz való ragaszkodásáról szóló korábbi 
nyilatkozata mel.ett és annak a gyanújának 
ad a cikk kifejezés’, hogy a pápa jegyzékéré 
adandó válasz a Deli-tengerben levő birto
kokról vaió lemondást tartalmazza. A ..Neue 
Politische Korrespondenz" egy cikkéta ..Mag
deburger Zeitung- a maga fejtegetéseire adott 
hivatalos válasznak tartja és éles bírálat tár
gyává teszi. Fel vagyunk hatalmazva annak 
kijelentésére, hogy a „Magdeburger Zeitung“ 
állítása a pápai jegyzékre adandó válaszról 
minden alapot nélkülöz. A birodalmi gyar
matügyi hivatal államtitkára továbbra is el
engedhetetlen békekövetelésnek tekinti az 
egész gyarmati bir okállományunkhoz való 
ragaszkodást. A ..Neue Politische Korrespon
denz“ cikkének kritikája tévesen irányul a 
gyarmatügyi hivatal ellen, mert fejtegetései 
nem hivatalos eredetűek.

Franciaország válsága,
Pierre Renaudel Írja a Humanité-ben a 

következő figyelemreméltó szavakat: „Cse
lekvő miniszterekből összeállított kormányra 
volna nekünk szükségünk. íme, a tél előtt 
állunk. A hadvezetőség kommünikéi minden
nap eredményekről számolnák be, van olyan 
is, amelyik százötven foglyot jelent olyan 
küzdő hadseregeknél, amelyek többmillió 
emberből állanak! Mindez azonban sohasem 
fog elvezetni bennünket a „vég“-hez. Pesz- 
szirnizmus nélkül fel lehet tételezni, hogy a 
kedvezőtlen időjárás a hadmüveleiek eüany- 
hulását fogja magával hozni. Az 1918. évi 
akciókat kell tehát egy világos eszii embe
rekből álló kormánynak előkészítenie. Meg 
kell oldani az effektivák kérdését, biztosítani 
k e !1 ,a megélhetés feltételeit úgy a from 
mögött, mint a lövészárkokban, a hadianyag 
gyártását a lehető legmagasabbra kell emelni.

t  1 I I- /  1

Nemcsak Franciaországban von 
mindezekre, hanem mindenül; a szövetsé
geseinknél Az eddigi Ranch kormanyo« 
nem mutatták meg, hogy ez* kaek a nagy 
feladatoknak a megoldására kép sek lettek 
voin. Kell, hogy ez a kormányunk más 
legyen.“

Majd igy folytat! i Ke;’' a h l: „Diplo
máciai p dnikánk eközben meg mindig sínét 
és ellentétben van az igazi intern icionális 
demokratikus politikával.“

— „Mélységes az a krízis, amelyben 
ma Franciaország vau. Lgy minisztérium 
kinevezésével ez a vámig még nincs meg
oldva Több hónapra : m szükségünk, hogy 
g/őgyulás útjára lepjünk, de a gyógyulásnak 
azrau tökéletesnek k II tennie R szletekbe 
kellene bocsátkoznom, ha f> I akarnám so
rolni, hogy rtiftyéfi kérdések várnak meg
oldásra. Titkot kellene napvilágra hozni, tlc 
az is lehet, hogy ezek a ut ok egyszer 
mégis csak a világosságra kényszerülnek . . .  
El vagyunk határozva, hogy élénken részi
vé s z ünk az ország nemeeii véd őmében. De 
nem fogjuk megengedni, hogy a republikánus^ 
vívmányokat reakciós üzemiekkel veszélyez-* 
tessék és megsemmisítsék gyanús eleinek a 
néptömegeknek In lad .isi ifeltéieicit. Ezt a 
szükséges figyelmeztetés' az uj kormány nem 
hagyhatja a füle mellett elhangzani . . . “

Dr. C. P.

Kcrnilov es Kerenszki.
Többnyire angol forrásból származó 

hírek jelentik, hogy a Kornilov és Kerenszki 
között megindult harc a Kerenszki javára 
dőlt el. ide vonatkozó híreink a következik:

Szeptember 15-iki kelettel jelenti a 
Reuter ügynökség, hogy a kormányt értesí
tették, hogy Kornilovot és főcinkosait letar- 

' tózta tik.
A „vad hadosztály“ is m egadti magút.

Kornilov mozgalmának elintézése tovább 
folyik. Kerenszki és Alexejev tábornok fogad- 
ták az úgynevezett „vad hadosztály“ egy 

1 küldöttségét. A hadosztály parancsnoka egy 
határozatot nyújtott át, amelyben a hadosz
tály összes ezredei, amelyek Kornilov lázadó 

! csapatainak magvát alkották, hüs*éget tógád
nak az ideiglenes kormánynak.
Milyen feltételek mellett adja meg magát 

Kornilov ?
A Handelsbladednek jelentik Pétervár- 

ró l: Kornilov a főhadiszállásra várja Alexe- 
jevet. Ö és Luhoszky kijelentették, hogy haj
landók az ideiglenes kormány rendelkezésére 

i bocsátani személyüket, ha a kormány lemond 
1 arról, hogy becsületükben megtámadja őket.
! Kerenszki és környezete a vétkes tábornokok 

föltétien megadását követeli.
A Telegrafnak jelentik Pátervárról 12- 

I rő l: A munkások és katonák tanácsa, vala- 
; mint a szocialista miniszterek is azt követe

lik, hogy Kornilov és hivei ellen kir*é!etle- 
I nül járjon el a kormány. Kerenszki a láza- 
j dásban részes személyek ellen kivételes in- 5 tézkedéseket tett és megbízottakat küldött 

Kornilov csapataihoz, hogy felvilágosítsák 
I őket a valóságos helyzetről.

Tisztek szövetsége Kerenszki 
meggyilkolására.

A Nieuwe Rotterdamsche Kurant közli 
a Daily News nyomán Pétervárról, szeptem
ber 12-ről, hogy több tiszt a különböző 
főhadiszállásokról Pétervárra érkezett és elő
készületeket tett, hogy az ideiglenes kormány- 
nyál és a végrehajtó bizottsággal szemben 
fellépjen és Kerenszkit meggyilkolják. Az 
Astoria-szállodáí, ahol megszállottak, várat
lanul 12 tiszt által vezetett tengerészcsapat 
szállotta meg és a végrehajtó bizottság és 
munkás-katonatanács tagjai jelenlétében. Ti- 

: zennégy személyt elfogtak.
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Az ölelt fi papok küldöttsége ipponyiaal
A t a n í t ó k é p z ő k  m e g n y i t á s a .

Gróf Apponyi Aioert vallás- é.-; G /ok
tatásügyi miniszter — mint nekünk írják — 
szombaton délelőtt tógád t M-Jitgra VGzul 
nngyszeb ni gör. 1 ■Tói metropoiia-ér.vzket, 
Pap J;í ,os ;uadi és Ctiri-íea Miro i karanse- 
besi püspökök kik a mtlroponi konzisztó- 
riu.n m ^bízásából a minisziernek átadták a 
tanítóképzők megnyi á-.rra v u üköző rende- 
lettel- szemben a szén-szék í Terjesztését. 
Ebben kijelenti i román püspöki kar, hogy 
semmi ellenve ése 'sincs az ellen, ha a kul
tusz Kom j a n a Lg messzebb imnö diául el.en- 
őr/í’.st gyakorolja a román felekezeti tanító
képzők fölöt., de áll.'ot foglal minden oy 
intézkedés - d n , amely ezen lu. nenöleg az 
egyháznak törvénybe.’, biz ősit et u ono nia- 
jóvaI ellentét »en állana. A fölirat utat a ma- 
gyarországi románság hizatiris magatartására, 
ti így úgy a harc erenen, mint a íro.d mögött 
megtette kö élességét.

Gróf Apponyi Albert a föliratra ref ek- 
tálva, kifej ette a kérdésről nézeteit, mire a 
miniszter és a főpapok között élénk eszme
csere indu t meg, melyben Tó:h János állam* 
titkár is résztvett. Ennek során a miniszter 
és a főpapok között a ieniióképzők fölött 
gyakorlandó állami ellenőrzés tekintetében 
teljes harmónia létesült. A román főpapok 
körében azt hiszik, hogy a rendelet által 
érintett tanítóképzők már legközelebb való
színűleg október 4-én újra megkezdik mű
ködésűket.

HÍREK
A s z í n é s z e k  d r á g a s á g i  é s  

h á z b é r s e g é l y e .
Dr. Janovics Jenő jó szive és áldozat

készségé ismét segítségére siet a színház 
J személyzetének, úgy a művészi, mint a mű

szaki és munkás tagoknak. Tegnap este a 
színház tagjait a következő hírrel lepte meg 
a lehető legkellemesebben az igazgató :

Értesítem a Nemzeti Színház t. tagjait, 
hogy az egyre súlyosodé életviszonyokra 
Vuló tekintettel az előadó személyzet, kar- 

! személyzet és műszaki személyzet valamennyi 
tagjának drágasági segélyt és házbérpótlékot 
fogok kiutalni Miután ez az intézkedésem 
nem művészi érdemek elismerése, hanem 
mindenkit egyf irmán sújtó szociális bajok 
lehetőség szerint való orvoslása, tehát az 
egyes működési körök tagjai nem fizetésük 
arányában, hanem teljesen egyforma mérték
ben részesülnek a segélyben és pótlékban.

Az előadó személyzet valamennyi első
rangú férfi és nő tagjai, továbbá a karmes
terek kapnak 600 korona drágasági segélyt 
és 200 korona Jak bérpótlékot. Ez összeget a 

! főpénztár a következő részletekben folyó- 
j sitja: Október 1-én 80, november 1-én 160, 
i december 1-én 80, január 1 én 80, február 
j 1-én 80, március 1 én 80, április 1-én 80s 
' május 1-én 160 koronát.

A karszemélyzet valamennyi férfi és 
' női tagja, továbbá az tígyeiő, balietmesternő, 

gazda, kellékes s az egyes műszaki főnökök 
400 korona drágasági segélyt es 100  korona 
házbérpótlékot kapnak a következő részle
tekben: Október l én 50, november 1-én 
100,-december 1-én 50, január 1 én 50, 
február 1-én 50, március 1-én 50, április 
1-én 50 s május 1-én 100 koronát.

A műszaki- és munkás-szernélvzet va*
; lamennyi tagja 300 korona drágasági se- 
I gélyt s lOO korona házbérpótlékot kapnak a 
i következő részletekben: Október 1-én 40, 
i november 1 én 80, december 1-én 40, 
! január 1-én 40, február 1-én 40, március 
! 1 -én 40, április, 1-én 40 s május 1-én 80 

koronát.
Az öltöztetőnők és takaritóasszonyok 

! 160 korona drágasági segélyt kapnak és

*
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pedig: Október 1-én 2 0 , november lé n  
2 0 , december 1-én 2 0 , január 1 -én 2 0 , 
február 1-én 2 0  március 1-én 2 0 , április 
1-én 2 0  s május 1 én 2 0  koronái.

Sr. Janovfcs Jenő.
igazgató.

Olyan áldozatkészség ez, amely minden 
kommeniár nélkül magában hordja a leg
szebb dicséretet. /

— â  k o lo z s v á r i  v á la s z tó jo g i  liga tegnap 
délfelőtt 11 órakor tartotta első felolvasó elő
adását a nyári színkörben. Dr. JanovicsJenő 
volt az előadó', akinek érdekes felolvasását 
a választói jogról nagyszámú közönség a leg
feszültebb érdeklődéssel hallgatta, j movies 
beszéde, mely statisztikai adataival rs igen 
érdekes kultur állapotokra világított, nagy 
tetszést váltott ki a hallgatóság sor úból. Mi 
legközelebbi számunkban az érdekes beszédet 
ismerte ni fogjuk olvasóinkkal.

— A Brassóbaa nya.aiö néíiiei gyerme
kek. Brassóban és Brassó varmegye külöm- 
bözö községeiben nyaraló német gyermekek, 
akik több százan vannak, hornap szeptember 
18 lkán utaznak vissza hazájukba. Brassó 
városa ez alkalomból ünnepélyes bucsulako- 
máí rendez a kis nemet fiuk és leányok  ̂
valamint a kíséretük részére.

— A parancsom  és más zöldség Ko
lozsvár közönsége örömhírt kapott hetekkel 
ezelőtt. Azt rrondot a az örömhír, hogy a 
közönség jegyeztesse elő rnagat, hogy kinek 
mennyi paradicsomra volna szüksége, mert 
a paradicsom jönni fog. A paradicsom azon
ban mást gondolt. Kolozsvár helyett elment 
Budapestre s ma már a paradicsomvezeíőség 
és zöldségigazgatóság azzal biztatja a para
dicsomváró közönséget, hogy a megszökött 
paradicsom helyett más jő Kolozsvárrá, csak 
tessék várni amíg megenk, vagy talán majd 
— ha fagy. Más zöldség is van kilátásba 
helyezve. Erre is tessék előjegyezni minden
kinek. Ez is jönni fog. De ha nem jönne, 
akkor is megmarad az a boldogság, hogy — 
előjegyeztünk.

— E osélelm ezési tanács- Kolozsvár vá
rosa, amint jeitmeuüki közeieimezési tanácsot 
szervez. Ez az uj intézmény rövidesen rneg 
is fogja kezdeni működéséi. A közélelmezési 
tanács hatáskörébe tartoznék a közeleimezés 
(jgyének ;anu!manyozása, javaslattétel, sőt 
amint a legújabb verziók adják hírül, a végre
hajtás is. Nágyon üdvös dolog ez, rég szük
ség volt rá. Hogy azonban mit fognak csi
nálni majd a beválasztott tagok s hogyan 
fogjak megjavítani a várusi közélelmezési, azt 
meg nem ludjuá. A feladat nem könnyű, de 
munka, erély és kitartás sokat tehetnek.

— A iöldgázíorrások íe-hasz nálása. A
dicsőszemmartoni uj nitrogén gyár üzembe 
helyezése már szeptember havaban rm gtör
ténik. A gyár najtóenergiáját tudvalévőén 
földgáz szolgáltatja. A földgaz újabb kihasz- j 
Hálását tervezi most Medgyes városa, amely 
tárgyalásokat folytat a Földgáz részvénytár- j 
sasagga! napi 45 000 köbméter gáz szolgál- j 
íatasa ügyében. A vezetéket a nagy tüzifa- 
híány miatt még az idén megépítik. Nagy- 
küküllő megye jövő havi rendkívüli közgyű
lésén szinten szerepel a megye városainak és 
községeinek fölgázzal való ellátása.

— Síeinbrisk kapitány 19S hajót sii- 
lyeszte li el. A Kölnische Vulkszeitung egyik 
olvasója Steinbrink kapitány-hadnagynak, 
egy tengeralattjáró parancsnokának, üdvözlő 
taviraíoí küldött ama kitüntetése alkalmából, 
amelyben a századik ellenséges hajó elsü
llyesztésével része volt. A kapitány-hadnagy 
azzal a megjegyzéssel köszönte meg az 
üdvözlést, hogy a szerencsekivánatoí vágy- 
két hónappal korábbi időben keltezettnek 
kell tekintenie, vagy pedig előlegezettnek

t: N L  E K

I kell vennie, ha az illető üdvözlő parancs
noknál-; kős/azadik elsüllyesztett hajójára 
gondol, amely számból már csak kettő 
h iá n;v zik.

Húsárak Blares vásárhelyt. Marha
bélszín, fel sár, tarja, óidat, fartő, tajtékpe
csenye, nyelv, lapocka, szegy 7 50 K, marha- 
nyak, fej és iáos/áihus, máj, szív, vese és 
tőgy 6  50 K. i^ve-csont 3.50 K bivaly bél
szín, feissr, túrja, oldal, /artö, nyelv, lapocka 
és szegy 6 50 K, bivalynyak, fej lábszárhus, 
szív, vese és tőgy 5 50 K, bivaly levescsont 
2.50 K tejes borjú eleje 6 50 K, tejes borjú 
hátu'ju 7.50 K, bárány, juh és berbécs élő
súlyban 2 50 K, bárány, juh és berbécs 
eleje 5.50 K, bárány, juh es berbécs há
tulja 6.50 K.

— ̂ Hideg idő Amerikában Pád-i lapok 
jelentik Ncwyorkból: Az utóbbi napokban 
beállóit rendkívüli hideg az Egyesült Álla
mokban több millió dollárnyi kárt tett kütö- 
nösen búzában és doh inypilániákban.

— Gazdatisztekéi keresnek as oiáhar- 
szági birtokokra. A românia katonai kor
mányzóság gazdasági osztálya tervbe vette, 
hogy a hazájukat elhagyott oláhok birtokait, 
egyerd int 500 hektárt inegha'adó nagyság
ban, k'n>szerkezetes alá veszi. Az elha
gyott birtokok közül körülbelül S00 ra rúg 
azok száma melyek kezelésével osztrák vagy 
magyar honosok fognak megbizatni. A kor
mányzóság keres' oly gyakorlati gazdákat, 
akik 500 hektáron felüli földbirtokok keze
lésére kellő képességgel bírnak. A kiválasz
tásnál főleg a katonai szolgálatra alkalmat
lanoknak talált, vagy nem katonaköteles 
egyének veendők figyelembe. A román nyelv 
tudása kívánatos, de nem feltétlenül szük
séges ; előfeltétel azonban, hogy a javaslatba 
hozandók politikailag és erkölcsileg meg
bízható egyének legyenek.

— A belügyminiszter a károk megtérí
tésérő l Megirtuk, hogy az oláh betörés által 
sújtott erdélyi lakosság a kormánynál meg 
fogja sürgetni kártérítési igényeinek teljesí
tését. Ebben az ügyben (Jgron Gábor 
belügyminiszter a következő nagyfontosságu 
kijelentéseket tette : — A kárléritési igények
nek végleges elintézése, illetve a károk meg
állapítása későbbi dolog, ez nem is tőlem 
függ, hanem az ilieiékes katonai hatóságok
tól, sőt e tekintetben az osztrák és német 
kormányokkal is tárgyalást kell folytatni. 
Belátom, hogy » tárgyalások befejezésének 
távoli időpontjáig az érdekeltek nem vár
hatnak és a kárösszegek folyósításának to
vábbi halogatása méltánytalanság is volna az 
invázió által sújtott iákossággal szemben. 
Épp ezért megbíztam Szél József erdélyi 
kormánybiztos», hogy sürgősen alapítson kü- 
lönbi .ot:sâgokaţ, ezek utján állapítsa meg a 
károkat és a legrövidebb idő alait tegye meg 
jelentését. Ha e jelentések előttem lesznek, 
azonnal intezkedek a kárösszegek folyósítása 
iránt, ami -ovábbi nehézségekben nem fog 
ütközni mert az erre szükséges pénz már

! a betügyi kormány rendelkezésére áll.
— A volt cár. A Birsevija Vjedomosti 

jelenti : A volt cár közölte a kormánynyal, 
hogy a szibériai levegő árt az ő és családja 
egészségének. A cár nő más lakás kijelölését 
kéri, mert a tobolszki kormányzósági palota 
igen kevés kényeimet nyujk A cár sportesz
közöket és kü földi lapokat hozatott Péter- 
várról. A kormány megengedte, hogy egy 
történelem- és egy angol tanár utazzék To- 
bolszkba és megkezdje a cárevics oktatását.

fi lUagyar leszámítoló és Pénz- 
váltófoank ztöélyrészí fíókosztálya (Ko-
lozsyán, Mátyás kiráiy tér 29 »/,.) az 
Uj íüagyar Uörüs-Kereszt Sorsjegyek
hivatalos aláírási helye. Aláírási ha
táridő szeptember 15. Előjegyzések 
már elfogadtatnak. Kibocsátási ár 
folyam 52 korona,, az aláírás alkal
mával azonban elegenbő 15 korona 
biztosítók letétele. Közelebbi felvilá
gosításokkal szívesen szolgálunk.

Ha*. „ E l l e n z é k * *  í  

t e l e f o n «  é s  estjpre& tozm  

t m : S ö f t i t á s a í .
i

A munkástanács határozatai.
. A halset is kívánjak.

Budapest, szept. 17,
Póiervárról je énük: A munkás

tanács togţnp nagy többséggel hatá- 
I rozatot fogadott e j, melyben követe

lik a köztársaság' azonnali kikiáltását, 
a visszavásárlási jog f-mártásától 

I mentes földbirtokosok azonnal adják 
át birtokaikat a parasztbizottságok- 

I nak; államosítása minden fontos ipar
ágnak ; megadóztatása a nagy tőké
nek és vagyonnak; a titkos szerző
dések megsemmisítése ; nyomban való 
felajánlása az altalános demokratikus 

; békének valamennyi hadviselő állam 
részére; halálbüntetés eltörlése. Uk- 
raina és Finn >rszág összes követeié- 
seinek telj jsitóse ; a duma és birodalmi 
tanács feloszlatása ;. alkotmányos gyű
lés egybehivása.

A pétervári felkelés,
Budapest, szept. 17.

Berlinből je len tik : A Morning 
Post pétervári hire szerint a felkelés 
Péter várót t még nincs leverve. A 
Kornilov vezetése alatt Pótervár ellen 
vonuló ezredek egy része állítólag 
megadta magát, más része eltűnt. A 
kormányhü csapatok üldözik őket. Az 
elfogott felkelő csapatokat lefegyve- 

■; reztók.

A zímmsrvaidíak a háború ellen,
Budapest, szept. 17.

Stockholmból je len tik : A zim- 
j mervaldiak konferenciáját befejezték.
' A konferencia erélyesen állást fog

lalt a háború ellen.
I
i

Uj államtitkárok.
Budapest, szept. 17.

A király Bosnyák Zoltán és 
Samassa Adolf miniszteri tanácsosa- 

I kát államtitkárokká nevezte ki.

kormányválság Angliában.
Budapest, szept. 17.

Rotteidaruból jelentik: Angliá
ban nemsokára kitör a kormányvál
ság. Lloyd George vissza lép és 
Balfour lesz a miniszterelnök.
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Kornilov még minis letartóztatva.
Budapest, szept. 17.

Stockholmból jelentik: Hir sze
rint Korotnov tábornok parancsot 
kapott, hogy menjen^ Mohilevbe, Kor
nilov ós Kukovszky tábornok letar
tóztatására.

Zürich, szeptember 17.
Az olasz határról jelentik, hegy 

Kornilov nem adta meg m agit. El- 
lenkezöleg, uj követeléseket támasz
tott. Azt kívánja, hogy triumvirátust 
nevezzenek ki, melynek ő is tagja 
legyen. Továbbá a munkástanácsnak 
az összes frontokon ‘erő delegátusait 
ártalmatlanná tegyék.

A forradalmi csapatba! Kerenszki elküldte

Színház.
Kedden :

Szerdán: 

Csütörtökön 

Pénteken :

Budapest, szept. 17.
Amsterdamból jelentik: Kerenszki 

lassankint eltávolítottá Szentpéter
várról a forradalomhoz hü csapató- 
kát és azokat kozákokkal és más lo- j 
vassággal pótolta.

Gyáva íiadvezetóség,
Budapest, szept. 17.

Hágából jelentik: A Daily Te
legraph szerint az orosz csapatok 
gyávasággal vádolják a hadvezető
séget.

A dumabizottság letartóztatása.
Budapest, szept. 17.

Hágából jelentik: Az orosz mun
kások és katonák tanácsának . végre
hajtó bizottsága elhatározta az ideig
lenes dumabizottság letartóztatását.

Finnországban minasn rend felbomlott.
Budapest, szept. 17.

Berlinből jelentik: Finnország
ban a katonaság és a csőcselék ra
gadta magához a hatalmat. A váro
sokban zavargás folyik és az erő
szakosságok napirenden vannak, Ka
tonákból 300 főnyi bandák alakultak, 
amelyek bizonytalanná teszik a lakos
ság vagyonát és életét a tengerparti 
városokban. A rendőrség teljesen kö
zönyös, sőt maga îs részt vesz a 
rablásokba.

Anglia és Amerika gyámság alatt tartja
üroszországot,

Budapest, szept. 17.
Hágából jelentik: Péter vári je

lentések szerint orosz pénzügyi kö
rökben hire jár, hogy Anglia és az 
Egyesült-Államok az orosz postát és 
távírdát a háború után is ellenőrizni 
fogják, hogy azok az előlegek, ame
lyeket Oroszország tőlük kapott, las
sanként törleszthetök legyenek. Ug}ran 
ilyen okok miatt Japán az orosz 
vasutak kezelését • fogja a kezébe 
venni.

Szombaton

Szombaton

Vasárnap : 

Vasárnap : 

Hétfő:

Téli Színház.
Milliomos Kati. (4 -edszer. Bér
let 11 sz. C.)
Hadifogoly (Újdonság először. 
Bérlet 12 sz. 0 )
Hadifogoly. 2-odíZor. Bérlet 
13 sz. A.)
Carmen. (P. Basilides Mária 
vendégjátékával, hendes hely- 
árakkal. Bérleiszünet IV. sz. D. 
Kezdete félnyolc órakor. A 
nézőtérre vezető ajtók előadás 
kezdésétől felvonás végeztéig 
zárva lesznek.)
D. u .: A Magyar nabob. (Mér
sékelt helyárakkal.)
Este: Mágnás Miska. (Berky 
Lili vendégjátékává. Rendes 
helyárakkal. BK - szünet V. 
szám A)
D. u .: Luxemburg grófja. Berky 
Lili vendégjátékával. Mérsékelt 
helyárakkal.)
Este : Éva. (Berky Lili vendég
játékával. Rendes helyárakkal. 
Bérletszünet VI. sz. B.)
Kék róka. (Újdonság 12-szer. 
Berky Lili vendégjátékával. Ren
des helvárakka!. Bérletszünet 
VII. sz. C.j

szenzáció lesz az Egyetem mozgóban egyet
lenegy napig látható.

Kölcsönkért csecsemők -  az Urániá
ban. A Kolozsvárott készült magyar filmek 
sorozatos előadásainak második napján, ked
den a „Kölcsönkért csecsemő: “ kerül színre 
Berky Lilivel, Berky Katóval, Mészáros Ala
jossal, Ihász Aladárral, Nagy Gyulával és 
Simon Mariskával a főszerepekben.

FelplŐH szerkesztő és laptulajdonos: 
M a g y a r y  IWihiSÍy

Szerkesztő: D r . Polca» R a d ó  ü g y v é d .

I

Barky Lili vendégjátéka. E hét végén, 
szombaton este a „Mágnás MLká“ ban kezdi 
meg vendégjátékait B rky Lili. Második fel
lépése vasárnap délután a „Luxemburg 
grófijában lesz, vasárnap este Lehár „Évá“- 
jának címszerepét és jövő hétfőn esíe a 
„Kék róka“ Ceciljét játszó el. Berky Lili 
esti fellépései; bérletszünetben rendes hely
árakkal, a vasárnap délutáni vendégjátékot 
pedig mérsékelt helyárakkal tartják meg.

A hadifogoly. Lelkes ambícióval készül 
a színház Hevesi Sándor „Hadifogoly“ cimü 
pompás színmüvének szerda esti bemutatá
sára, mely Budapesten a Nemzeti színház
ban oly paratlan sikert aratott. Csütörtökön 
este másodszor fog a „Hadifogoly“ szinre- 
kerülni A főszerepeket Poór Lili, Fáy Flóra, 
Nagy Ilona, Izsáki Margit, Miklósi Margit, 
Fekete Mihály, Nagy Adorján, Várkonyi, 
Szakács, Lengyel, Dezséri, Nagy Gyula, 
Harsányi, Réthely fogják játszani.

Carmen — vendéggel. Pénteken este 
Bizet „Carmen“-jében lép fel vendégként P. 
Basilides Mária, az Opera kiváló művész
nője, aki e szerepet nálunk még nem ját
szotta. Uj lesz a Torreádor szerepében Bre- 
tán Miklós is. A többi szerepeket Baranyai 
Jolán, Báihori Elza, Papp Katinka, Papp 
László, Koller, Kozma és Réthely játszták. 
A „Carmen“ péntek esti előadását bérlet- 
szünetben tartják meg.

A m ozi-előadások kezdése. Az uj zár
óra-rendelet értelmében, mely ma lép életbe, 
hétköznapokon csak 5 órán át tarthatók 
nyitva a mozgófénykép-szinházak. Ennek 
következtében már a mai naptól kezdve az 
első előadások úgy a Színkörben, mint az 
Egye'em mozgóban, valamint az Urániában 
6 órakor kezdődnek s tartanak 11 óráig. 
A Move szerda délutánra hirdetett ifjúsági 
előadása is elmarad ennek folytán.

k  Möwe I Még csak egy napig, kedden 
lesz a legcsodálatosabb filmalkotás, a Möwe 
a Szinkör-mozgóban látható. Az előadások 
délután 6 órakor kezdődnek.

' A KnrilZSiÓ. Szerdán, csütörtökön és 
pénteken minden egyes napon délután ö 
órától kezdődőleg fogja a Színkör-mozgó 
a „Kuruzs!ó“-t, ezt az izgalmas menetű, já
tékban, technikájában és megrendezésében 
egyaránt elsőrendő filrpet Csortossal és Len- 
keífy Icával a főszerepekben bemutatni.

Az embenrtó. Holnap, kedden az„ Em
berirtó“ c. érdekfeszitő és megrendítő film

SzWiíCéT
_____ ____ -

-mm**
tí.

Előadások 
h é t k ö z n a p o k o n :

Előadások 
ünnep- éfi vasárnap
Első előadás 2 (,

Első előadás 6 órakor Második „ 4 í é l ,
Második . 7'd . Harmadik ,, 5
Harmadik H'/2 fP Negyedik ,, 7 f é l -

! Negyedik 9’/* „ Ötödik „ 8 _ fi
Hatod, k „ IC íél

r e

H étfő n  é s  k e d d e n

A Möwe.

S z e r d á n , c s ü t ö r t ö k ö n  
é s  P é n te k e n

Kuruzsló.

Szombaton

Merénylet az 
éjszakában

Vasárnap

A becstelen

Páholyülés...................................P50 kor,
Földszinti ü lé s ................... ...  . . 1 kor.
Alsó e rk é ly ...................................70 fillér.
Felső erkély....................... ...  • .50 fillér,

Nyomatott Barabás István „Ellenzék“ könyvnyomdái müi-rtézetében Kolozsvárt, Bolyai-u. 3. Telefon hivószAon 914
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